

湘遇·十五运会

02-03

盘点



11月12日晚,第十五届全国运动会体操男子团体决赛中,湖南队体操选手刘洋在吊环项目中展现强大实力。



扫码看视频

多点突破亮点纷呈,期待下一站“湘”见

第十五届全运会湖南代表团银牌数历届最多,下一届湖南主场将适当增项扩大夺金面



11月17日晚,男子体操单杠决赛,张博恒稳稳落地后霸气挥拳,收获一枚金牌。



11月20日,飞碟多向混合团体金牌赛,湖南队选手刘英姿与队友郭雨浩获金牌。
新华社图



湖南运动员张祺进行女子自由操比赛,最终摘得铜牌。

当第十五届全运会的圣火在深圳缓缓熄灭,这场由粤港澳三地首次联袂呈现的体育盛会,让人除了回味一幕幕超越自我、挑战极限的动容瞬间,被刷新的一串串纪录和一枚枚闪耀的金牌,还有对未来的期待和展望。

本届全运会湖南以10枚金牌、18枚银牌、12枚铜牌收官。奥运举重“两冠王”侯志慧说“很期待全运会来到湖南举行”,巴黎奥运会羽毛球女双冠军贾一凡说“下一届全运会想在湖南感受主场优势”,羽坛混双世界第一组合成员魏雅欣提及“下一届湖南五星级待遇欢迎大家”,无数人心中的田径“女神”夏思凝喊话“大家来湖南吃辣椒炒肉拌面”——下一站,是湖南。

■文/三湘都市报全媒体特派记者 叶竹 图/刘丰

老将新人携手突破,本届全运会湘军争先

据第十五届全运会组委会发布的数据,本届全运会参赛运动员创超8项世界纪录、5项世界青年纪录、13项亚洲纪录、10项亚洲青年纪录、14项全国纪录、7项全国青年纪录,12个小项夺金成绩超过巴黎奥运会冠军成绩。

在广东国际划船中心,38岁的张亮与搭档伊绪帝奋力划完最后一桨,以4分39秒43的成绩斩获本届赛会赛艇男子双人双桨金牌;18岁的湖南男子速度攀岩小将储宏闯入1/4决赛;在广州飞碟训练中心,19岁的王子嫣与她的妈妈、54岁的湖南射击传奇老将刘英姿同场竞技,后者还搭档郭雨浩摘得射击飞碟项目多向混合团体金牌;湖南体操“劳模”张博恒打满7项,扛住压力摘得个人全运会首金……本届全运会,湖南代表团凭借过硬的竞技实力与顽强的拼搏姿态,展现出较强竞争力,整体表现可圈可点、亮点纷呈。

子团体跻身第六,乒乓球女团首次闯入前八;夏思凝、王正行等选手虽未站上最高领奖台,却纷纷突破个人最佳战绩。年轻选手快速成长,为湖南体育后续发展注入了强劲新生动力。

此外,男女项目均衡发展,呈现全面发力的良好态势。女子选手在田径、柔道、摔跤等赛场屡创佳绩,男子选手在跳远、游泳等项目表现不俗。不过,部分项目冲金能力尚有欠缺,跆拳道、摔跤、柔道、羽毛球、田径、赛艇等项目多次跻身前四,却遗憾未能登顶;足球、排球等集体项目排名偏后,竞争力有待提升。

下一届湖南主场,将完成全面参赛

对本届全运会湖南体育代表团的整体表现,湖南省体育局副局长张连标在接受记者采访时总结道,“这次参加第十五届全运会,湖南代表团的发挥和预想的目标还有一些差距。但是银牌数是历届最多的一次,说明我们的部分项目还有竞争力。”

张连标表示,在2029年全运会上,湖南要完成全面参赛的任务,参赛任务有34个大项。湖南将利用第十六届全运会到来前的4年时间,适当增项,扩大夺金面,在游泳、田径、水上等三个基础大项和三大球项目上,都要做起来。同时,他也提到,湖南还要规划好场馆的布局,以及队伍的组建等方面工作。“我们回湖南后,第一时间就进行整个市州的场馆安排,队伍组建也要早动员、早启动,争取在2029年湖南全运会交上一份满意的答卷。”



11月18日,田径男子跳远决赛举行,湖南株洲小伙张溟鲲获得亚军。



湖南队选手邓丽娟获得攀岩项目女子速度比赛冠军。
新华社图



11月19日举行的田径女子100米栏决赛中,湖南妹子夏思凝(左三)获第四名。



11月10日晚,举重女子49公斤级决赛,两届奥运会冠军侯志慧夺得金牌,同时这也是她连续三届全运会夺魁。